
QUE  SIGNIFIE TRAVAILLER DANS UN ESPACE DE PRODUCTION AGRICOLE ?

L’agriculture française tient une part importante en
Europe et fournit un peu plus de 20 % de la 
production totale des pays de l’Union européenne.
Situées en zone rurale, les activités agricoles 
occupent plus de la moitié du territoire. 
Depuis plusieurs années, on observe de grands 
changements. La taille des exploitations agricoles 
(les fermes) augmente alors que leur nombre 
diminue. Un quart des exploitations a disparu 
depuis dix ans. 
   Le secteur agricole emploie de moins en moins 

de monde. En France, trois personnes sur cent sont agriculteurs. Cette évolution s’explique par la 
modernisation des équipements agricoles : 
la mécanisation des machines et l’utilisation d’engrais plus performants améliorent la productivité*. 

Quelle était  la taille moyenne d’une exploitation en 1955 ? Et en 2010 ? Comment expliques-tu cette 
évolution ? 

…………………………………………………………………………………………………………………..

Pourquoi y a-t-il moins d’agriculteurs en 2010 qu’en 2010 ? 

…………………………………………………………………………………………………………………

Qu’est-ce qui a permis aux agriculteurs d’avoir une meilleure productivité ? 

……..…..…..…..….…..…..…..………..….…..…..…..…..…..…..….….…..…..…..……….…..….…….

À quoi vois-tu que les machines d’aujourd’hui sont plus efficaces que dans les années 1960 ? 

..…..…..…..…………..…..………..…..…..………….…..…..…..…..……..……………..….…….……….

 
En quoi l’automatisation de la traite 
change-t-elle le métier d’éleveur ? 

..…..…..…..…..…..…....…..……….

....…..…....…..…..…..…..………….

.…..…..…..…......…..…...………….

....…..…....…..…........…..…..…....…..…........…....…..…....…..….…......…..…....…..…......…....…..…….



S’il reste avant tout celui qui cultive la terre et qui
élève des animaux, l’agriculteur d’aujourd’hui a une 
activité beaucoup plus variée. 
Les agriculteurs ont besoin de connaissances
techniques et mécaniques approfondies pour utiliser
les nouvelles machines. Ils doivent avoir des
connaissances en gestion et en comptabilité car les
exploitations sont de plus en plus grandes. Certains
agriculteurs passent beaucoup de temps à travailler
sur l’ordinateur. 
Les fermes plus petites diversifient leurs activités     :
elles proposent des hébergements (gites), 
des loisirs (visites), des activités pédagogiques, de
la restauration (tables d’hôtes) .

Quels peuvent-être les avantages pour un agriculteur de proposer des services en plus de son travail 
agricole habituel ? 
…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

70 % de la production agricole française (qui regroupe les cultures, l’élevage, la pêche) est 
transformée en aliments et en boissons pour les hommes et les animaux. Les entreprises qui 
transforment les productions agricoles appartiennent au secteur agro-alimentaire. 
Souvent, ces entreprises sont situées à proximité des exploitations agricole, loin des zones urbaines. 
En France, environ 500 000 personnes travaillent dans le secteur de l’agro-alimentaire. 

 

Quelle est la branche de l’industrie agro-
alimentaire qui emploie le plus de personnes ? 

………………………………………………………..

Existe-t-il des industries agro-alimentaires près de 
Tauxigny-Saint-Bauld ? Que produisent-elles ? 
Fais une recherche sur Internet. 

……………………………………………………………………………………………………………………

JE RETIENS
L’agriculture reste un secteur économique important en France même si elle emploie de 
moins en moins de personnes. Elle est directement liée au secteur de l’industrie agro-
alimentaire qui transforme les produits agricoles en produits alimentaires. 
Les nouvelles façons de cultiver ou d’élever des animaux ont obligé les agriculteurs à se 
diversifier et à proposer d’autres services en plus de la production agricole. 

LEXIQUE 
Productivité : rapport entre la quantité de choses produites et les moyens nécessaires pour les 
                      produire. 


